

УТВЕРЖДАЮ:

Директор МБУ «ТЮЗ «Мартан»



Ф.А. Гончарова

«29» 06 2022г.

Отчет проделанной работы в
МБУ «Театр юного зрителя «Мартан» по направлению деятельности
«Противодействие коррупции» за II квартал 2022 года

Беседа в коллективе «Коррупция и ее угроза»

14.04.2022г. в МБУ «ТЮЗ «Мартан» прошло мероприятие в коллективе в рамках реализации республиканской программы «Противодействие коррупции в Чеченской Республике».

Ведущий рассказал, что коррупция — это угроза обществу и государству, это явление, которое наносит ущерб полному и всестороннему развитию любого общества. В законодательстве Российской Федерации под коррупцией понимается злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами. Коррупция подрывает авторитет, государственной службы и борьба с данным явлением является на сегодняшний день одной из самых актуальных направлений деятельности для государства. В соответствии со статьей 6 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» основной мерой по профилактике коррупции является формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению. Реализация данной меры связана с повышением уровня правовой культуры, что достигается осуществлением правового воспитания. Правовое воспитание можно определить, как целенаправленную деятельность государства, а также

общественных структур, средств массовой информации, трудовых коллективов по формированию высокого правосознания и правовой культуры граждан.

Информационный час в целях формирования антикоррупционного мировоззрения молодежи

12.05.2022г. в МБУ «ТЮЗ «Мартан» прошел информационный час в целях формирования антикоррупционного мировоззрения молодежи. Коррупция – это использование служебного положения в личных целях. Коррупционная деятельность считается одним из основных видов теневой экономики. Взятки могут давать не деньгами, а в иной форме. Поскольку формы злоупотреблений служебным положением очень многообразны, по разным критериям выделяют различные виды коррупции. Кто злоупотребляет служебным положением. Государственная (коррупция госчиновников) Коммерческая (коррупция менеджеров фирм) Политическая (коррупция политических деятелей). Кто выступает инициатором коррупционных отношений. Запрашивание (вымогательство) взяток по инициативе руководящего лица. Подкуп по инициативе просителя. Кто является взяткодателем. Индивидуальная взятка (со стороны гражданина) Предпринимательская взятка (со стороны легальной фирмы) Криминальный подкуп (со стороны криминальных предпринимателей – например, наркомафии) Форма выгоды, получаемой взяткополучателем от коррупции. Денежные взятки Обмен услугами (патронаж, непотизм). Цели коррупции с точки зрения взяткодателя.

Урок права «Об актуальных вопросах применения законодательства в сфере противодействия коррупции»

28.06.2022г. В рамках реализации республиканской программы «Противодействие коррупции в Чеченской Республике» в театре юного зрителя «Мартан» был проведен урок права. Для участия в беседе были приглашены артисты театра. Здесь была представлена небольшая выставка фотографий, публикаций, рассказывающая о проблеме коррупции в нашем обществе. Перед собравшимися выступил ответственный по данному направлению деятельности, который отметил возможные проявления коррупции в образовании, о мнении населения и возможные пути решения данной проблемы именно в данном учреждении, если такие факты имеют место быть. Ведущий мероприятия провел обзор у представленной выставки,

пояснил некоторые статьи федерального закона «О противодействии коррупции» в образовательном учреждении. «Как у всякого сложного социального явления, у коррупции не существует единого канонического определения, а также имеющиеся множество определений коррупции. Коррупция - от латинского слова «*corrumpere*» - портить - использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав в целях личной выгоды, противоречащее установленным законом и правилам. Возможно, наиболее краткое и точное из них – это злоупотребление публичной властью ради частной выгоды», - подчеркнул выступающий. Как известно, коррупция сопровождает человечество с древнейших времен. Ведущий мероприятия в своей лекции озвучил, кем устанавливалось наказание за взяточничество четыре тысячи лет назад и какими законами. Особый интерес слушателей вызвала историческая справка, которую озвучил ведущий. «Исторические корни коррупции, вероятно, восходят к обычаям делать подарки вождям или жрецам, чтобы добиться их расположения. Дорогой подарок выделял человека среди других просителей и способствовал тому, чтобы его просьба была выполнена. Поэтому в первобытных обществах плата жрецу или вождю была нормой», - рассказал организатор.